

花1.8万抽血防中风,你信吗?

临沂一机构称可用微针排“隐性血栓”,专家称医学上没这说法

文/片 本报记者

看人体红外热成像 诊断心脑血管疾病

近期,有读者向齐鲁晚报反映,临沂一家名为仁福康元的机构能取血栓治疗心脑血管疾病,希望记者关注、核实。

4月中旬,记者在临沂市兰山区金雀山路找到了这家仁福医养事业机构临沂中心(以下简称仁福临沂)。该机构向就诊患者发放的检测报告书上显示,其ATA定位检测技术是采用了医用红外热成像断层扫描分析仪,将人体红外辐射转成彩色的红外热成像图。

医生根据彩色图像就能看出“隐性血栓”的位置,并判断病变发展程度。检测报告书同时表述,核磁共振、CT等检测很难发现尚未完全凝结固化的“隐性血栓”,患者难以意识到体内的“隐性血栓”,最终会导致心梗、脑梗等疾病突发。

仁福临沂的玻璃大门上还悬挂了一块兰山晋力学中医诊所的标识牌。大厅服务台后的墙壁上,公示了中医诊所的医疗机构执业许可证以及执业医师、护士证书。然而经过连续多日的观察,记者注意到这里的医生为患者诊断病情,并没有使用中医常用的望、闻、问、切等手法,而是凭患者的红外热成像图确诊病情。

记者甘油三酯偏低 却被诊断为偏高

记者以患者身份体验就诊,拍完红外热成像图,在并未询问记者身体状况下,仅仅是看了电脑上的红外热成像图,坐诊医生就判断记者“指标都高”“血脂高、血糖在临界线,甘油三酯也高”。随后,医生指着图像上的几个颜色异常区域认为记者的腰、颈部位有疼痛;右边大动脉不通,右侧颈动脉狭窄,血管内有结构体;双腿颜色不平衡、不对称等等。这些现象都是中风的信号。

该医生解释,“栓了”的人在“栓”之前都有潜伏期,潜伏期长达5—10年。记者询问这是不是体内有血栓的意思,医生肯定后又说,图上小白点的地方就是血栓,小白点聚集多了、

临沂一家医养机构宣称可以检测定位人体内的“隐性血栓”,并通过“微针排栓”治疗将其取出,预防和治疗心脑血管疾病。齐鲁晚报记者调查发现,现代医学界没有“隐性血栓”的说法,血栓是在血管内形成,在未栓塞之前很难判断其具体位置、大小,更不可能通过刺破皮肤将其排出。

▶仁福医养事业机构临沂中心经常有大量患者等待检测、治疗。

结构变化后就是脑梗。脑梗之后CT和核磁就能照出来,那个时候再照出来就不能像正常人一样,怎么治也治不成原样。

这位医生还警示,记者这种情况发病几率高达80%以上,几个指标都高,血黏度高,这些脂质类的东西都会统统落到双侧颈动脉上,落到椎动脉上、大动脉上,栓块肯定会脱落,早晚都得发病。像这种情况现在就得疏通,头部和颈部做一次“微针排栓”预防。

医生判断记者高血脂、高甘油三酯、血糖异常、颈动脉狭窄,有中风前兆。但记者在正规医院连续多年的体检均未有这些提示,反倒是多次体检均显示甘油三酯偏低。根据仁福临沂所用检测设备的外观和标识,记者查询到一套TMT-9000医用红外热像仪的设备。

记者咨询了国内多家使用该型或同类设备的医疗和体检机构,得知他们引进这种设备后主要应用于体检初筛和疼痛科,并且需要结合其它检查手段确诊各类病情,不能直接确定血脂、血糖指标。

“微针取血栓” 一次费用要1.8万元

在记者暗访期间,每天到仁福临沂就诊的患者人数并不均衡,人多的时候患者能达百人次左右,门外和一楼大厅及过道内时常排满等候检测和分析的患者。他们大多数是外地人,包车组团从外地先到临沂城区的宾馆住下,然后等候排单就诊。询问多人,记者得知这



些患者分别来自辽宁、河北、内蒙古、河南和山东烟台等地。

在三楼一个僻静的房间内,不时有患者前来刷卡、交费开票,“微针取血栓”一次的费用是1.8万元。

记者询问多位做过治疗的会员得知,“微针排栓”治疗时间持续半小时至一小时,治疗后除忌口和治疗部位注意防风、防水之外,并无其它注意事项。

治疗时医生先在患者前额和头顶针灸,随后在颈部或腰椎、腿部皮肤上刺破几个点,用类似拔罐的负压装置吸血。做完治疗后,护士会向患者展示从其体内取出的“隐性血栓”。

记者从多段视频上看到,这些“隐性血栓”呈黏稠块状,有患者形容像被血液浸染的纱布,柔软有韧性,可用注射器挑起,有的能像煎鸡蛋般大小。

□延伸调查

有人专门发展会员,提成6万多元

在仁福临沂大厅内,能见到的工作人员不超过10位,叫号等工作多由患者所在团队的带队人员负责。

一位患者介绍,交费1.8万元做治疗后,就能成为仁福的会员,不仅能得到空气净化器等礼品,介绍家人前来做治疗也能优惠1万元。除此之外,发展两名会员能拿到5000元提成。这两名会员再往下各发展第3级两名会员成功,上面的两级会员都能得到5000元提成。

一位带队人员确认了这种说法。他还故作神秘地介绍,即使不做治疗,只要向仁福缴纳1万元也能入会员,靠发展会员拿提成。每天前往仁福临沂的人群中,有很多是老会员,他们拉人来检查或治疗,就是冲着高额提成来的。

据其介绍,仁福会给会员手机上安装一个程序,每天打开手机就能看到自己的团队有多少人、能拿多少提成。“这钱是咋算出来的我也说不清,有时就蹦出来一组数字,到底是谁带来的提成我也不知道。”他手机上显示,入会5个月的时间,团队已经发展到80多人,得到了6万多元的提成。这位带队负责人还表示,发展到一定规模就会封顶,每天的提成最高到1.5万元为止。

在这里有这样一种现象,每逢有患者做完治疗后,其他会员马上聚集过来,用手机拍摄取出的“隐性血栓”,并让患者讲述治疗前后的对比感受。周围人拍摄完成后立即发布到各自微信群内,用于证明治疗效果。

本报记者

调查期间,记者发现也有患者质疑这样大块的血栓不可能在体内形成,更不可能通过几个针眼取出。医生向他们解释说这是血栓在体内还没成型,吸出体外后聚集交织到一起就形成了血栓。

血栓未形成时难定位 不可能刺破皮肤排出

记者咨询省内多位血管外科、中医科医生得知,现代医学界没有“隐性血栓”的说法,血栓是在血管内形成,在未栓塞之前很难判断具体位置、大小,更不可能通过刺破皮肤排出。

在国内某医患在线沟通平台上,有患者家属咨询“隐性血栓”如何治疗,认证为清华大学第一附属医院、广东省中医院的多位医生表示,他们从未听说过“隐性血栓”的说法或概念,中国中医科学院西苑医院的一位专家更指出:医学院教材及疾病脑血管病国际国内指南上都没有此病的记录。

我省多位专家了解了这种“微针排栓”疗法的治疗过程后认为,从操作过程看,“微针排栓”更像是传统中医的“刺络拔罐”。其对腰腿疼、面瘫、中风等确实有一定的治疗效果,这也是患者做完治疗后有明显感受的原因。而且根据不同的病情,患者排出的血液颜色和样态也不一样,有的发黑,有的呈紫红色,有的呈黏液果冻状。

不过,传统中医的“刺络拔罐”一般一次200多元,也有的按照疗程收费,一个疗程大约需要1000元。

山东大众报业(集团)有限公司招聘启事

大众报业集团(大众日报社)于2000年9月28日正式挂牌成立。母报大众日报创刊于1939年1月1日,是我国报业史上连续出版时间最长、出版期数最多的党报。集团及所属齐鲁传媒集团、山东省互联网传媒集团拥有大众日报、齐鲁晚报、半岛都市报等18份报纸,青年记者、今参考等5份杂志,拥有山东省新闻综合门户网站大众网等网站12个,“两微一端”300多个、用户8000多万,山东手机报用户3700万。依托媒体品牌影响力,集团打造了报刊、新媒体、传媒金融、文化园区、楼宇经济“五大支

柱产业”。2017年,集团总资产达到76.8亿元,净资产56.8亿元,综合实力位居全国报业集团第五。近年来,集团获得中国新闻奖43项,其中10个一等奖,被业界誉为“大众报业现象”,并涌现出“长江韬奋新闻奖”等国家级拔尖人才10多人。目前,集团形成了“一二三四”的媒体融合转型目标路径和保障支撑体系,着力打造新型主流媒体,打造主流舆论强势,走出了大众特色的媒体融合转型之路。

为满足发展需要,面向社会诚聘人才。

一、招聘需求

所属单位	招聘岗位	人数	工作地点
山东省互联网传媒集团	网站编辑、记者	28	济南
	网站技术人员	21	济南
	行业营销、采编人员等	8	济南
半岛都市报	文案策划、视频策划、创意设计人员	7	青岛
	编辑、记者(包括视频记者、视频剪辑等)	20	青岛
山东法制报社	采编人员	5	济南
山东大众广告公司	财务人员	2	济南
	文案策划、视频策划(创意、拍摄、剪辑)、全媒全案营销人员	10	济南

二、招聘条件

1、具有良好的团队精神、职业道德,具备较强的专业技术能力、实践能力和沟通能

力,遵纪守法,身体健康,相貌端正。2、除特别岗位具体要求外,应聘人应具有全日制大学本科以上学历,年龄应在26岁

三、报名事项

报名时间为2018年5月7日-2018年5月20日,实行网上报名。

各岗位具体要求及报名事项请登录www.dzwww.com/zhaopin